

Сибирский шахтер

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

— Политика, идеология, власть —
Участки ждут...

Эти дни местные власти прилагают максимум усилий для того, чтобы референдум прошел на высоком уровне.

Пришел телеграмму М. Б. Кислюк. Советует обратиться к предприятиям, организациям и бизнесменам с призывом помочь всероссийскому голосованию: оборудованием, транспортом, средствами связи. Просит встретиться с хозяйственными руководителями для согласования единой позиции по вопросам референдума. Эту позицию оказывается, надо в обязательном порядке довести до трудящихся. Необходимо учесть, считает Кислюк, что результаты референдума во многом определят будущее экономических преобразований.

Городской Совет и администрация выработали стратегию совместных действий в день референдума. Руководителям даны поручения по обеспечению участков надлежащей охраной, телефонной связью, канцелярскими

Сделано,казалось бы, все. Теперь главное, чтобы горожане пришли на участки референдума. Нельзя остаться равнодушными к судьбе России.

Вера стоит жизни

Православная церковь празднует сейчас Светлую седмицу. Благословенные дни омрачились трагедией.

Как передало радио Христово Воскресение? И Россия, на пасху в Оптической пустыни, что под Калугой, были убиты три православных монаха. Подробности пока не сообщаются. Но сам факт наводит верующих на печальные размышления. Слишком дорого платят Святая Русь за свое все-прощение и непротивление злу. А демонические, сатанинские силы дошли уже до ритуальных убийств. Разве не символично, что трагедия произошла именно в Светлое

В помощь бизнесу

По инициативе администрации города создается муниципальное предприятие «ЛК-Аудит».

Такое пожелание было высказано на последнем совещании с предпринимателями. Начинающему бизнесмену пока некуда обратиться, чтобы сделать квалифицированную оценку финансовой деятельности своей фирмы или оформить иск в отношении нерадивых партнеров. Негде получить элементарную консультацию по правовым вопросам. Этот пробел и призвана ликвидировать аудиторская служба. По-

мочь предпринимательству чем-то другим местные власти не в силах. Нет средств даже для того, чтобы поддержать малые предприятия, занятые в сфере производства.

Горфинотдел выделит аудиторской службе 200 тысяч рублей. Надо получить лицензию, подыскать помещение, набрать штат специалистов. От заказчиков, по всей видимости, отбоя не будет.

Подготовил
И. ВЕТРОВ.

Нет равных в деле

Не так часто даже друзья видят Александра Ивановича Цибариуса за шахматной доской. Все основное время отнимает работа, которой он отдал без малого четверть века. Сколько операций провел он за это время, сколько людей избавил от тяжелого недуга — трудно сосчитать. Как не счесть количество благодарностей ведущему урологу города, приходящих в ГТМО, редакции газет. Высокий профессионализм, изучение и применение передового медицинского опыта, скромность и уважительное отношение к больным и коллегам сделали его если не кумиром, то одним из самых уважаемых людей.

На снимках в газетах мы привыкли видеть если шахтера, то непременно в каске, если строителя, то у башенного крана, если врача, то непременно со шприцем или скальпелем. И потому, порою, на первом плане — их производственные показатели: тонны, метры. А то, что за этим, обычно остается в тени. Хотя многое из того же быта или отдыха напрямую связано с трудовой деятельностью. Вот и Александр Иванович Цибариус считает, что шахматы учат человека прогнозировать ситуацию, видеть на несколько ходов вперед, развивают мышление, что, согласитесь, немаловажно для врача.

Александр Иванович, поступил больной, — раздается телефонный звонок. И остается недо-

игранной партия, вернет-

ся к которой он, может быть, через несколько часов после операции.

...Не всегда он выигры-

ает за шахматной доской. Зато больше побед у него бывает за операционным столом, в больничной палате. Потому что в профессиональных

вопросах нет ему равных.

С. БЕЛОВ.

Фото М. НИКОНОВА.

Накануне референдума

В ПРОШЕДШУЮ среду в редакции состоялась пресс-конференция, участие в которой принял председатель городского Совета народных депутатов Ю. П. Серков, инструктор облсовета Л. Д. Гуденко. Основной темой конференции стал разговор о предстоящем 25 апреля референдуме.

В беседе Ю. П. Серков отметил, что в городе закончены организационные работы по проведению референдума. Созданы и оснащены материально-техническими средствами 67 избирательных участков. А всего на проведение референдума выделено 11 миллионов рублей.

В эти дни в городе за-

канчивается выдача пригласительных билетов, до воскресенья их должны получить все жители Ленинска, которые внесены в списки для голосования. Закончена также выдача на участки избирательных бюллетеней, охрана их проходит в строгом соответствии с положением о голосовании. Началась выдача открепительных справок, для горожан, выезжающих на 25 апреля за пределы города, с тем, чтобы они могли проголосовать в тех населенных пунктах, где они будут находиться в воскресенье.

В процессе ответов и вопросов присутствующие пришли к общему мнению, что два первых воп-

роса, предлагаемых на

встрече народного депутата России Г. Т. Дюдяева, несут, скорее, политический, нежели экономический характер и совершенно не содержит законодательной нагрузки.

В противоположность им, два последних вопроса и ответы на них будут высшим проявлением воли народа. И поэтому даже далекие от политики люди должны понять, что их бездействие обернется только против них самих. Останется противостояние между властями, а значит, ни при чем останется экономика России.

В заключение пресс-конференции Ю. П. Серков ответил на многочисленные вопросы журналистов.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

№ 78 (15741)
Пятница,
23
апреля
1993 года
*

Газета основана
1 октября 1930 г.



игранной партии, вернет-
ся к которой он, может
быть, через несколько ча-
сов после операции.

...Не всегда он выигры-

ает за шахматной доской. Зато больше побед у него бывает за операционным столом, в больничной палате. Потому что в профессиональных

25 АПРЕЛЯ — РЕФЕРЕНДУМ.
СЛОВО ЗА ВАМИ, РОССИЯНЕ!

РЕФЕРЕНДУМ: ГОЛОСУЕМ

Нам нужна великая Россия

Сегодня самое главное — не ошибиться вновь, поверив на слово скомпрометировавшему себя президента.

У каждого честного труженика, по-моему, есть к нему свой счет. Одних он лишил родственников, других — любимой работы, третьих — достойной жизни. Так что доверять Ельцину нельзя ни в коем случае. Правда, бытует мнение, что якобы все есть, но дорого. Оно обманчиво. Уберите с полок коммерческих магазинов бутылки с яркими импортными наклейками, фирменные замшевые штаны, прекратите бартерные сделки, и вы увидите зияющую пустоту магазинов, где можно играть в любимую игру президента — теннис. Оно и понятно: откуда же взяться отечественным товарам? Предприятия работают из-за отсутствия сырья только наполовину своей мощности, строительная индустрия не имеет заказов, люди теряют работу. И в это время президент и спекулянт из одного и того же кармана рабочего и крестьянина (у интеллигентии карманы пусты) вытрясают последний рубль. Первый — путем налогов, второй — непомерно высокими ценами на все и вся.

Экономики у нас нет, есть политика и словоблудие, которые вконец разорили страну. В результате имеем полный развал народного хозяйства. Нет у правительства ни программы, ни концепции выхода из кризиса. Мы слышим одни заклинания, набившие всем основу: рынок, приватизация, частная собственность, любой ценой. Но все это само по себе не благо, не панацея от бед. Далеко не все страны с рыночной экономикой благоденствуют. Так стоит ли верить политическим заклинаниям?

Досрочные перевыборы

президента я считаю необходимыми. Не может быть у власти человек, у которого отсутствуют твердые убеждения, который меняет свои мнения, чтобы пробраться к власти любым путем, не считается с мнением народа. В противном случае мы хотим своей погибели. На мой взгляд, не велика разница в том, что раньше был бог и царь, Генеральный секретарь, а теперь — президент. В какие бы одежды Ельцин ни рялся, какие бы сладкие речи ни произносил, цель его одна — удержаться у власти. Особый порядок управления, который он провозгласил 20 марта, — это по сути тихий государственный переворот, стремление установить диктатуру.

С другой стороны, я считаю, что нынешний состав съезда народных депутатов во многом способствовал приходу к власти режима Б. Ельцина. Вначале сделали его Председателем Верховного Совета, а затем и президентом, введя должность, не предусмотренную Конституцией. Депутаты должны уйти вместе с ним. Они в равной мере ответственны за все наши беды, поскольку своевременно не встали на защиту своих избирателей от произвола президента и его правительства. Вот почему необходимы досрочные выборы не только президента, но и народных депутатов всех уровней. Лишь тогда власти придут совершенно новые люди, способные трезво оценить ситуацию и проводить реформы в интересах человека труда, а не лавочки. Нужна внешняя политика, независимая от Запада. Веление времени — возрождение России как великой державы.

Л. ИПАТОВ.
Преподаватель УОР.

Цифры и факты

Вице-президент, будучи на посту председателя межведомственной комиссии по борьбе с преступностью и коррупцией, вышел на факты невиданного разграбления национального достояния, в котором участвовали и участвуют высокопоставленные лица из госаппарата. На неоднократные обращения по этому поводу к президенту, в Министерство безопасности и Министерство внутренних дел с требованием остановить этот беспредел — реакции абсолютно никакой.

Много кривотолков вызвали чеки «Урожай-90». Для выполнения программы требовалось 1 млрд. долларов. Под нее правительство, начиная с Силаева и заканчивая Гайдаром, щедрой рукой раздало более 200 лицензий на вывоз стратегического сырья на сумму свыше 5 млрд. долларов. То есть — аж на 5 программ! По данным же Центросоюза, чеки отоварены на сумму, составляющую чуть более 50 процентов. «Скром-

ее» сумма в 4,5 млрд. долларов осела в иностранных банках. А теперь мы умываемся, что США выделяют нам 700 млн. долларов в виде кредита на закупку их же зерна.

Распоряжением правительства в январе 1992 года было дано согласие на передачу российско-израильскому предприятию «Совиджем» 30 кт изумрудного сырья для обработки и реализации готовой продукции на внешнем рынке. «Подарок» не в один миллион долларов! Между тем, просроченные платежи по внешнему долгу России составили в прошлом году 12 млрд. долларов. И при таких долгах правительство дает льготы, освобождает от уплаты экспортных пошлин коммерческие структуры сомнительного происхождения на сумму почти 3 млрд. долларов. Подпись под документами ставят Гайдар, Шохин, Бурбулис, Шумейко.

(Из доклада А. Руцкого.)

ПРИ СТАЛИНЕ, говорят, было не в пример лучше, чем при Ельцине. Категорически не согласен с таким заявлением.

Конечно, и командно-административная система стремилась держать равновесие в обществе. Жестокими методами она позволяла забирать продовольствие в колхозах и совхозах и направляла его в Москву, Ленинград, города Кузбасса. Так создавалась видимость обеспеченной жизни в городах. Но в селах европейской России люди всегда голодали.

По официальным советским данным, СССР произвел в 1946 году менее 40 миллионов тонн хлеба. Почти столько хлеба сейчас ежегодно ввозится из-за границы. А производится в среднем в последние 15 лет без малого 200 миллионов тонн в год. Как же Сталин осуществлял на 40 миллионов тонн хлеба в год всеобщее счастье? Ведь Сталину, с учетом численности населения в то время, не хватало добрых ста(!) миллионов тонн хлеба в год. Но умиравшие с голода умирали неслышно и невидимо. Средства массовой информации показывали не смерть от голода,

а изобилие зерна, комбайны, грузовики, ультрасовременные элеваторы или, например, парад физкультурников под музыку в темпе марша. Само население должно было так же выражать радость в песнях, танцах, музыке, общественных выступлениях, демонстрациях, ибо непрерывное выражение радости ведет к чувству радости — к ощущению счастья даже при нехватке ста миллионов тонн хлеба в год.

В 1947 году я видел в Воронежской области, как соседка по нашему дому Сучкова хоронила ребенка, умершего голодной смертью. Сама она была пухлая от голода на ногах были видны сильные отеки. И это был не единичный случай, а массовое явление.

В Кузбассе люди жили значительно лучше и так не голодали. Помню, Воронежская область отправляла шахтерам зерно, муку, мясо, масло животное, масло растительное, сахар и другие продукты. Нам тогда говорили, что дадим родному Кузбассу

продовольствие, а он даст уголь для выплавки стали. И мы догоним США. Мы для шахтеров отдавали последнее, а сами голодали. По-другому не могло быть. Рабовладельческая система не позволяла тогда создавать такой избыток продовольствия, чтобы его отправлять в другие регионы без ущерба для местного населения. Да, понижали цены на продовольствие, но это делалось за счет жестокой эксплуатации крестьян.

В то далекое время в сельской местности проживало 70 процентов населения, и люди пожилое возраста не пользовались пенсионным обеспечением. Мои родители уходили на пенсию в 67 лет, и в райсовбесе им тогда сказали, что пенсия колхозникам не положена. А ведь отец прошел всю войну, был ранен и уже совершенно тогда был не способен работать. Вот такая была «социальная защищенность» стариков. И потом, через несколько лет, при Хрущеве, когда было

принято постановление о пенсионном обеспечении колхозников, отец стал получать 38 рублей в месяц, а мать — 12 рублей. Когда мать получила в руки первую пенсию, она сказала, что впервые в жизни почувствовала заботу о себе.

Зерна в Кузбассе поступало много. Я много раз слышал, что вся железная дорога была запружена вагонами с зерном, мукою и продовольствием. На трудодни его выдавали по 10—15 кг и больше. Но так было только в Кузбассе. В европейской же России выдавали на трудодни не больше 50 граммов хлеба и 20 копеек. Нетрудно подсчитать, какой был заработка, если в год семья зарабатывала 400 трудодней. Это была нищенская, полугодовая жизнь.

Сейчас далеко не так. Вот почему я верю президенту Ельцину на референдуме будут голосовать за него.

Г. ШАМОТА.
Инженер, ветеран труда.

Рабы — не мы

Строки из писем

Перед референдумом хотел бы посоветовать землякам — не верьте прокоммунистическим агитаторам. За все грехи дела, происходившие в России, они в ответе в первую очередь. Спросите, почему? Да потому, что они никогда не любили работать, а только разделяли и властвовали. Назовите мне такую страну, где бы на вхождение в рынок потребовалось два года. Это было бы чудом в мировой практике. Так почему же теперь, все упования свалили на президента?

Я внимательно смотрел последние съезды. Скажу прямо — депутаты совершили предательство по отношению к своему народу. Они только тем и занимались, чтобы свалить президента, выискивали «врагов народа». Такое впечатление, что депутаты сознательно уводили народ от насущных проблем. Заикнулся кто-то из них, что перед посевной нужно помочь, крестьянину. Но из целой тысячи народных избранников его никто не поддержал. Можно ли верить после всего этого? Мое мнение таково — на съезде собрались заговорщики и подстрекатели. И если мы 25 апреля дадим возможность поработать президенту Ельцину, то мы ничего не потеряем.

В. КАЗАНИН.

Рабочим и крестьянам не нужна Советская власть, не говоря уже о предпринимателях и бизнесменах. А нужна она бюрократии. И коммунизм ей, и только ей был нужен. Потому что при абсолютном господстве государственной собственности каждый чиновник, ничего не имея и не неся никакой ответственности за сохранность и приумножение этой собственности, ею распоряжался.

Советская власть — это коммунизм, который доказал за время своего существования полную несостоятельность. Народы России натерпелись от него столько ляха, столько бед, что ему надолго теперь привит иммунитет от коммунизма. Но коммунизма хватает и в Германии, и в Франции, потому что где есть чиновничество, там оно стремится организовать общество по законам коммунальности, и противостоят этому стремлению только частная собственность и рынок.

Современные условия жизни требуют профессионализма и ответственности: от президента, правительства, парламента, Верховного суда до предпринимателей и рабочих. Но этого никогда не будет, у нее отобрали исполнители — депутаты, потому что они проявятся президентству — и в наше время?

Коллективный разум — это безответственность. Попробуй потом спроси с кем-нибудь: решил коллектив — с него и взяты гладки. В мировом же обществе утвердилось разделение властей на законодательную, исполнительную и судебную. Три ветви власти контролируют друг друга и избираются народом. На Западе есть законы, которые ограничивают государственных служащих. Там понимают, что человек слишком слаб и греховен.

Советская же власть была задумана и применина в жизнь как законодательная, исполнительная и судебная в одном лице. Поэтому-то она противится президентству — и в наше время?

Она позволяла и позволяла амбициозным людям управлять государством. И я теперь понимаю Хасбулатова — раз волею судьбы взбрался на политический олимп, то надо биться до конца. И недавнее его заявление о том, что он знает уже сейчас результаты референдума, — это начало конца Советской власти. Выступая в роли пророка, он предрек исход своей карьеры, потому что вождизм у нас давно стоит поперек горла.

А вот Ельцин, будучи на «Абашевской», наглядно показал, что он в любой ситуации нацелен на реформы и совместно с руководителями старается экспериментировать хотя бы на одной шахте, чтобы люди на деле увидели свои возможности. Это ли не лучшее доказательство туникости как коммунизма, так и Советской власти?

В. МИЛОСЕРДОВ.
Председатель, НПГ шахты имени Кирова.

ПРОЖИВЕМ И БЕЗ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ



Рисунок В. ШИЛОВА.

Советская же власть была задумана и применина в жизнь как законодательная, исполнительная и судебная в одном лице. Поэтому-то она противится президентству — и в наше время?

Советская же власть была задумана и применина в жизнь как законодательная, исполнительная и судебная в одном лице. Поэтому-то она противится президентству — и в наше время?

В. МИЛОСЕРДОВ.
Председатель, НПГ шахты имени Кирова.

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ

Дорогие читатели, я пишу от всего сердца. Это крик души. Столько прошло и пережито! До каких пор такое будет продолжаться? Не дайте еще раз себя обмануты! Хорошо подумайте, прежде чем идти голосовать. Идти, конечно, нужно обязательно, но твердо знать, что тебя ждет. Хоть наши власти и пытаются нам всем навязать свою волю и убедить, что черное — это белое, а белое — это черное... но мы же прожили жизнь...

Хорошо помню с самого детства, как люди очень активно участвовали в выборах, одевались в лучшее и шли с раннего утра, почти ночью, с гармониями и песнями, как на праздник. Никто не уговаривал, не агитировал, люди сами шли и понимали, что к чему. А сейчас? Все изменилось. Наше правительство заболело тщеславием. Сколько лет идет полемика, грызня за кресла и портфели любой ценой, даже через труп могут перешагнуть. Развелось зло-

умышленников, вредителей: то заводы горят, то атом наружу лежит. У меня такое впечатление, что все это перед большой общей бедой и катастрофой. Прав в своих статьях Ипатов, прав, ой как прав Щечкин. Если

обуться пожилому человеку? Превратили наше поколение в нищих. Считают жертвы сталинских времен, а кто сосчитает, сколько людей погибло, чтобы не было богатых и бедных, чтобы 70-летний старик с капиталом

ное заведение, а турица и лодырь из богатой семьи будет там учиться, и потом такие болтуны будут у власти. От чего уходили куриными шагами, к тому же и прискали гигантскими. Сейчас никто над собой. Сейчас никто из нас не знает, кто мы

водя, все скапают и переходят.

Во что превратили нашу могучую, многострадальную Родину? Каким только именем ее уже не назвали. Смеемся сами над собой. Сейчас никто из нас не знает, кто мы

ездить и агитировать, народ сам бы оказал доверие.

Никакой власти, никакого контроля. Останавливаются фабрики и заводы из-за отсутствия сырья. Из страны все вывозится: и золото, и бриллианты, и медь, и железо, и нефть, и газ, все музеиные ценности, расцвела коррупция буйным цветом. Давно пора очнуться Б. Н. Ельцину от тщеславия и подумать: до чего страну довели?

А что ему поддержка идет из других стран, так это понятно, им давно хотелось нас на колени поставить, не удавалось, а теперь с помощью Ельцина без единого выстрела мы вернулись в капитализм. Да то ли еще будет: когда он почувствует твердую почву под ногами. Вот тогда мы все поймем, да будет поздно!

Люди, подумайте, прежде чем проголосовать. Лично я скажу ему: «Нет!»

Е. КЛИННИКОВА.
Почетный гражданин города, ветеран труда.

Я СКАЖУ: „НЕТ!“

кто начнет рассуждать справедливо, его пугают, это кому-то мешает.

Наши поколения, которые в 12—13 лет пошли работать, уже сейчас стоят на коленях. Ветераны войны уже перестали получать положенный им льготный паек, а ветераны труда стали нищими. После Великой Отечественной войны мы видели, какими быстрыми темпами развивается страна, а сейчас сплошная преступность и беззаконие. Неконтролируемые, дикие цены на все. Как одеться,

не женился на молоденькой девушке из бедной семьи. Это было раньше, и опять к тому почти пришли.

Было жить нелегко, но весело, люди к чему-то стремились, а сейчас? Не знаем, что ждет нас еще, а власти в себя влюблены, знают что-то обещают и тут же забывают о скажанном.

Была у нас правда, а сейчас ее нет, сейчас кто не работает, тот и ест. Талантливый ребенок из бедной семьи не сможет поступить в высшее учеб-

дерами, другие кое-как кончили с концами сводят.

Мое поколение выросло в нелегкое время. Не было у нас детства, теперь нет старости. Нужно работать, чтобы как-то прожить. И нет никому дела — умри ты сегодня или завтра. Раньше-то, в «застойные» времена, о человеке лучше думали и заботились. У того, кто занимается бизнесом, нет заботы ни о чем другом. Испортим это молодое поколение — ох и долго же придется исправлять упущенное. Ничего не произ-

есть — товарищи или господа с голым задом. Народ заблудился, запутался. И нами сейчас командуют, как никогда. Навязывают свою волю. Б. Н. Ельцин где только не побывал за последние 10 дней, чего только не наобещал. Голосуйте, мол, за меня. А пусть каждый хорошо подумает: что он сделал хорошего? Ведь катимся в пропасть с приходом этих двух — Ельцина и Горбачева. Если бы Ельцин действительно был достоин этого поста, то ему незачем было бы

СЪЕЗД — ЭТО ХАОС

**ЗАЯВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ФОНДА ПОДДЕРЖКИ ПРЕЗИДЕНТА РФ,
г. МОСКВА.**

Россия — единственная из всех республик бывшего СССР — воспроизвела союзную модель двухэтажного парламента — съезд плюс Верховный Совет. Это — «аппендикс ленинского типа», оставшийся от коммунистических времен. Он служит постоянным источником агрессии, ненависти, конфронтации.

Словосочетание «народные избранныки» сейчас, три года спустя после того, как они были избраны, — просто унижает народ. Народ за это время многое понял. Многому научился. Стал мудрее и честнее. А депутаты ни на шаг не ушли от 1990 года — по ним можно сказать, каково было состояние общества в то время и кто в нем задавал тон. Почти 90 процентов депутатов по состоянию на момент I Съезда были коммунистами. По сути, это хорошо всем знакомый партизанский, состоящий из начальников — мелких, средних и полукрупных. Неудивительно, что лишь 10 процентов населения знают своих депутатов: после того, как бюллетени были опущены в урны, депутаты и думать забыли об избирателях — и вообще обо всем, кроме собственных личных интересов.

В этом смысле яркий пример — Председатель Верховного Совета. Он вообще никого не представляет: Чечня давно отозвала своих депутатов. Но это не мешает Хасбулатову возглавлять российскую законодательную власть. Держа в своих руках аппарат, он успешно манипулирует депута-

тами. Аппарат — источник благ и привилегий, а значит, от милостей хозяина зависит, кто из депутатов будет их получать. Хорошо всем знакомая система кормушки.

Назначив таки референдум, депутаты все же решили подстраховаться: сделают так, что если даже народ проголосует против съезда, съезд все равно сможет не расходиться. Закон требует, чтобы «за» проголосовало 50 процентов плюс 1 голос от числа принявших участие в голосовании. Но мудрые депутаты рассудили иначе: по закону — страшно, можно и прогнаться. А потому постановили: решение будет считаться принятым, если на референдуме его поддержат 50 процентов плюс 1 человек от числа всех имеющих право голоса. Замысел прост. Допустим, на референдуме пришли 70 процентов населения, а это очень много. Допустим, за предложение президента проголосовали 70 процентов, что тоже по всем меркам весьма высокая цифра. А съезд все равно будет считать его проигравшим, потому что $0,7 \times 0,7 = 0,49$, то есть, меньше половины имеющих право голоса.

А теперь попытаемся оценить, что будет, если вновь возмет съезд. Во-первых, восстановится номенклатурная советская система. И во главе этой системы будет злобная, почти неуправляемая толпа. Наступит полная дезорганизация власти из-за противоречивых приказов, исходящих от Советов

разных уровней. Во-вторых, тогда нам обеспечена гиперинфляция. Начнется раздача подачек направо и налево, непрерывное выкачивание обесцененных рублей во все отрасли экономики, что рано или поздно (и скорее, рано, чем поздно) экономику просто взорвет. Коррупция примет откровенно дикие формы. В-третьих, начнется министерская чехарда. Правительство, зависящее от сиюминутных настроений толпы, неизбежно слабое правительство. У нас уже был пример: правительство Силаева. Но это будет на несколько порядков хуже. Представьте: депутат с пробитой головой, контролирующий министров обороны или безопасности. В-четвертых, нельзя исключить югославского варианта, когда страна окажется на грани распада — и далеко не безболезненного распада. И кто тогда сможет поддерживать порядок? «Голубые каски» ООН?

В-пятых, если учесть агрессивные наклонности депутатского корпуса, вполне вероятной станет война со странами ближнего зарубежья. Воевать-то не им! В-шестых, — это, быть может, самое страшное, — непонятно, кто будет контролировать ядерное оружие. Представьте себе тысячу пальцев, тянувшихся к кнопке «Пуск».

Когда вообразишь такую картину, то начинаешь задумываться всерьез: а не слишком ли много поставлено на карту, чтобы можно было себе позволить не голосовать 25 апреля?

дорого. Разве это жизнь? Так за что я должен пре-возносить демократическую власть? На мой взгляд, порядка в России не будет до тех пор, пока мы не переизберем и президента, и депутатов.

М. ЮЖАНИН.

Ветеран труда.



Строки из писем

Глубокие противоречия и затяжные конфликты на всех уровнях государства начались с конца 1991 года. Весьма опасные взрывные ситуации в обществе. На мой взгляд, именно чувство ответственности за судьбу государства и судьбу реформ заставило президента Ельцина сделать, пожалуй, самое смелое и решительное обращение к народу Российской Федерации.

Безусловно, именно народ должен сказать свое «да» или «нет» по важнейшим государственным вопросам. Ведь у каждого наверняка выработалась свой взгляд, свое отношение к происходящему.

В данный момент наше государство и народ, наверное, можно сопоставить с лавиной лошадей, приближающихся к крутым, страшным обрывам. А что, если убрать вожака? Давайте задумаемся над этим. Ведь мы уже на переправе. Мы — на обрыве.

Так неужели можно оставаться безучастным, равнодушным к тому, что нам предоставлено право решать судьбу государства и структур его управления? От политической активности 25 апреля зависит вся дальнейшая жизнь миллионов россиян.

А. БОБРЫШЕВА.
Педагог.
г. Польсаево.

○

Наш новый «хозяин» ограбил нас средь бела дня, отняв последние сбереже-

ния у пенсионеров и малоимущих. Кроме того, лишил нас достойной поддержки в старости. Может ли мы быть довольны таким правителем? Безусловно, нет. Перефразируя известный афоризм, спасибо господину Ельцину за нашу счастливую старость. Лучше и не скажешь, ведь его «отеческая забота» обрекает нас на вымирание. Слава Богу, что я успел еще (в «рабском» времени) подлечиться в санаториях, да поездить по стране в качестве туриста — отныне это удел богатых. Вот вам и свобода личности, и права человека. Кто богат, тот и прав.

Я вот уже три месяца не получаю свою мизерную шахтерскую пенсию. Закончилась карточка, и пенсионное дело отправили в область. Оказывается, требуется месяцы, чтобы переписать фамилию в новую карточку. И это — в правовом, демократическом государстве! Никому до этого нет дела. У правителей одна забота — помочь спекулятивному бизнесу. Мне могут сказать — на чужой карте ворот не разевай. Но как прикажете жить, без средств к существованию?

Таким депутатам, как Бажанов, я посоветовал бы сложить с себя полномочия. Из-за таких вот мы и дошли до ручки. Да, можем свободно разевать рот и кричать сколько угодно. Но что толку? Все равно никто не услышит...

В. КАЦЕЙКО.
Ветеран войны и труда.

Цифры и факты

В стране не осталось ни одного региона, где криминогенную обстановку можно было бы признать стабильной. В 1992 году число зарегистрированных преступлений достигло почти 2,5 миллиона. Темпы их прироста с 90 года увеличились вдвое. По прогнозам специалистов, к концу текущего года общее число уголовно-наказуемых действий достигнет 3,5 миллиона. Жизнь практически каждого россиянина окажется под угрозой той или иной ситуации.

Преступными группировками с помощью отмытых теневых капиталов формируется сеть криминальных коммерческих предприятий, ориентированных на незаконное обогащение. Именно они наносят ущерб честному бизнесу, связанныму с производством. По оценкам специалистов, только в 1992 году доходы теневой экономики с учетом роста цен составили 3—3,5 триллиона рублей. От общего валового внутреннего продукта на потребление населения Российской Федерации ушло шесть триллионов. То есть, практически половина — это деньги теневой экономики.

(Из доклада А. Руцкого).

Студенчество, весна, любовь!..

Традиционно в горном техникуме с наступлением первых теплых дней проводится фестиваль «Студенческая весна». Не стал исключением и нынешний год.

Программа выступлений была самая разнообразная. Все номера сопровождались громкими аплодисментами зрителей. Очень понравились своей оригинальностью, остроумием «дочки Остапа Бендера», представленные группой «Бухгалтерский учет-92». Они заняли итоговое третье место. Ребята группы «Горная электромеханика-92» устроили юмористическую экскурсию по техникуму для поступающих и заслуженно стали вторыми. А победили учащиеся из группы «Охрана окружающей среды-91». Легко, непринужденно они перелистали свои страницы жизни, начиная с детского возраста. Зал буквально взорвался аплодисментами, когда девчата затронули тему любви.

Все группы-призеры были награждены большими вкусными тортами. Отмечены жюри и лучшие отдельные выступления учащихся.



Но на этом фестиваль не закончился. Его вторым этапом стал «День юмора». С раннего утра всех у входа в техникум с шумом, гамом и свистом встречали ряженые, которые устраивали розыгрыши и дарили на память щуточные сувениры «для остроты ума» в виде гвоздя на красной ленте. Стены коридоров были увешаны юмористическими плакатами. а

сам праздник не прекращался ни на минуту. Ряженые ходили по аудиториям во время занятий и проводили всевозможные конкурсы, аттракционы.

Вершиной праздника стал «Юморикон-93». Открыли его ребята группы «Горная электромеханика-92» юмористической сказкой «Студенческий сон». Ребята постарались на славу. А самое замечательное

и дач легковоспламеняющиеся и выделяющие при горении сильно ядовитые вещества синтетические и полимерные материалы. Они воспламеняются даже при небольшой искре, человек, подыграв 10—12 секунд продуктами горения, теряет сознание, попадает в вспышку пламени, а комната

ней и каминов много, но важно, чтобы они все были сложены с учетом правил пожарной безопасности. На этот счет можно получить консультацию в ближайшем подразделении противопожарной и аварийно-спасательной службы. Разрешается эксплуатация печей только на твердом топливе. Нельзя

ПОЗАКАР НА ДАЧЕ

Служба 01

та может выгореть за 8—10 минут. Следует всегда помнить, что при загорании одежды, волос и коем случае нельзя бежать. Надо набросить на пострадавшего плотную ткань, одеяло, ковер или уложить его на землю и катать, сбивая пла- мия.

Сегодня, в разгар многих работ, ведущихся на мичуринских участках и дачах, хотелось бы напомнить их владельцам прописные истины: за- прещается на территории участков разводить костры, хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Особенно тщательно следует отнести к противопожарным требованиям при устройстве отопления, в частности печей, ведь они становятся причиной каждого пытного пожара. Нередки

еще пожары от неправильного обращения с газовыми баллонами. Чаще всего в садовом домике и на даче ставят небольшую отопительную печь. Разновидностей пе-

чей и каминов много, но важно, чтобы они все были сложены с учетом правил пожарной безопасности. На этот счет можно получить консультацию в ближайшем подразделении противопожарной и аварийно-спасательной службы. Разрешается эксплуатация печей только на твердом топливе. Нельзя

рекции по их применению. Опасно подогревать краски, мастики на открытом огне.

Ответственность за противопожарное состояние в целом по садоводческим товариществам и дачно-строительным кооперативам несут председатели правлений, а по отдельным строениям — владельцы садовых домиков и дач. Необходимо также установить звуковые сигналы для оповещения людей на случай пожара; а возле каждого домика — бочку с водой, ведро и приставную лестницу.

Само собой разумеется, нельзя заграждать проезды и подъезды к строениям, водоемам и другим источникам воды. В пожароопасные периоды устанавливаются патрулирование членов товарищества.

Будем справедливы: не- другом огонь становится, когда люди забывают об осторожности, допускают вопиющую халатность и небрежность в обращении с ним. И поэтому всегда остается в силе простое правило: легче предупредить самый крупный пожар, чем тушить самый маленький.

Ну, а если все же пожар?.. В первую очередь нужно обеспечить безопасность людей. И, конечно, очень важно, чтобы огонь не перекинулся на соседние постройки. Главное — не растеряться, немедленно организовать людей на тушение и вызвать пожарную охрану, точно указав адрес.

А. ВАСИЛЕНКО.

Заместитель председателя Кемеровского областного совета ВДПО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ГОРЬКАЯ ЛУНА (12, 16, 20). ЭМИЛИЯ (10, 14, 18).

ДК имени Ярославского
ПОЛИЦЕЙСКАЯ СОБАКА К-9 (16, 18). ДОМ СВИДАНИЙ (20).

«ФИРМА «СОФИЯ» реализует со склада в Кемерово в розницу и оптом двухкамерные холодильники «Бирюса-2218» и бытовые оверлоки «Кроши». Цены ниже рыночных. Звонить по телефонам: 55-74-18, 21-51-64, 28-03-70 (Кемерово).

Поздравляем!



это твой юбилей.
Поздравляем тебя,
обнимаем.
Много радостных дней
и спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья
желаем.
Не беда, что множатся
года,
А волосы от времени
белеют.
Пусть остается молодой
душа,
А души молодые
не стареют.
Коллектив
коопзаготпрома.

—□—

Сноху Татьяну Дмитриевну Логинову с днем рождения!
Я не могу никак понять,
Как удалось,
какому богу,
Сноху такую мне создать,
В которой есть все понемногу:
Изящество и красота,
талант, умение
С людьми общаться.
А день рождения не преграда.
Поздравить мы тебя все рады.
Мама.

—□—

Уважаемую Рашиду
Зинатовну Асадуллину с
юбилеем!
Улыбнись веселей —

В день поминовения

27 апреля на кладбищах г. Ленинска-Кузнецкого и г. Полясаева будет проводиться День поминовения усопших. Начало гражданских панихид в 10 часов.

С центрального рынка по маршруту автобуса № 1 до кладбища будут курсировать автобусы 23, 24, 25, 26 апреля с интервалом в 30 минут, 27 апреля — интервал движения — 20 минут. 27 апреля будет организовано движение маршрутных такси с рынка и с пл. Победы на кладбище 10-го участка.

По маршруту движения автобуса № 119 будет предусмотрена остановка у кладбища г. Полясаева, а 27 апреля будет организовано движение автобуса от магазина «Заря» до кладбища с 10 ч.

По маршруту автобусов № 105 и № 9 будет делаться остановка у кладбища пос. Вайкайм.

24, 25 и 27 апреля от автовокзала с интервалом в 1 час будет отправляться автобус до кладбища в Красной Поляне.

Городская администрация.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллекти- ву медучилища, роди- соплеменникам, принявшим участие в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки Татьяны Дмитриевны Крицовой.

Семьи Алешиных, Кривцов, Стукаленко.

Дочери.

ПРОДАЕМ
Дом на 2-м Дачном (усадьба 10 соток, колодец, надворные постройки). Обращаться: ул. Можайская, 25 (в субботу, воскресенье).

Срочно автомобиль

«Москвич-2140» 1980 года выпуска, двигатель после капитального ремонта, в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Техническая, 56 (район шахты «Полясаевская») или по телефону 5-13-55.

Коллектив производственного троллейбусного управ- ления соболезнует диспетчеру А. И. Батуриной по поводу преждевременной смерти сына

БАТУРИНА

Вадима Васильевича

Ленинск-Кузнецкий
ШАХТЕР

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Редактор газеты
С. М. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинска-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29961. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3115. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.